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Kristus on koguduse pea ja 
meie oleme Tema ihu. Paulus 
kirjutab: „Sest MEIE KÕIK ole-
me ühe Vaimuga ristitud 
üheks ihuks, olgu juudid või 
kreeklased, olgu orjad või va-
bad, ning ME KÕIK oleme joo-
detud ühe Vaimuga.“ (1Kr  
12:13). Püha Vaim ja tema töö ei 
ole pastorite või preestrite pri-
vileeg. Jumal on kinkinud oma 
Vaimu igaühele, kes Tema on 
vastu võtnud. Olenemata sel-
lest, kus sa tunned, et oma tee-
konnal oled, elab ja tegutseb 
sinus Tõe Vaim. Selleks, et Sa-
lemi kogudus oleks täis Vaimu, 
ei piisa, et mõned üksikud on 
justkui ekstra täidetud – selle 
taotlemine on igaühe enda 
vastutus. 

Miks ma kirjutan, et sinus 
elab Püha Vaim, aga samas ka 
rõhutan, et sa pead taotlema 
enda täitmist? Kas võib olla 
rohkem ja vähem Vaimu? Me 
teame, et Jeesus ei pressi en-
nast peale. Ta ütleb: „Kui keegi 
kuuleb mu häält ja avab ukse, 

siis ma tulen tema juurde sis-
se“. Sama on ka Lohutajaga - 
Ta ei pressi ennast peale. Veel-
gi enam, ainult ukse avamisest 
ei pruugi olla kasu, kui meie 
kodus valitseb patt.  

Me teame, et oleme ristisur-
ma läbi kõik patud andeks saa-
nud ning võime ükskord koos 
Jumalariigis olla, aga patul on 
reaalne mõju meie elule kohe 
praegu. Meie usuelu seisab 
paigal või taandareneb. Vaimu 
viljad kahanevad. Annid ei ehi-
ta kogudust nagu võiks. Jah, 
me oleme päästetud, aga kui 
ei loobu patust oma elus, siis 
kasutame väga väikest osa 
kogu potentsiaalist. Meile just-
kui on antud suured masinad, 
et liigutada mägesid, aga ole-
me võtmed kaotanud ning 
peame labidale taanduma. 

Suured masinad või mitte, 
aga mägede liigutamine on 
ikka suur ettevõtmine. Vaimu-
ga täidetud olemine ei tähen-
da, et meid hoitakse kui vati 
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sees ning töö eest ära tehakse. 
Eluraskused ei tähenda, et elus 
puudub Vaimu töö. Jumala 
Vaim ei ole nunnutaja või helli-
taja. Ta on varustaja ja lohuta-
ja. Ta viib meid erinevatest 
katsumustest võitjana läbi. Ta 
aitab meil valida oma võitlusi 
ning ei jäta meid, kui oleme 
omapäi valesid valikuid teinud.  

Minu jaoks aitab Vaimuga 
täitmist tuvastada Vaimu vilja-
de hindamine enda juures. Ar-
mastus, rõõm, rahu, pikk meel, 
lahkus, headus, ustavus, tasa-
dus, enesevalitsus. Kas need 
viljad on arenenud või haka-
nud vaikselt kuivama? Kui on 
märgata kahanemist, siis mis 
on selles süüdi? Kas mu Sõna 
ja palve osadus Jumalaga on 
mingil põhjusel vähenenud või 
on tegemist mingi patuga? 
Loomusest tulenevalt oskame 
tihti oma patte valgeks rääki-
da, nii et isegi aru ei saa. Vaja-
me valgustavat väge Jumalalt 
ning meeleparandust. 

Ma usun, et meie kõigi igat-
sus on, et Salemi kogudus 
oleks kogudus täis Püha Vai-
mu. Katsume ennast läbi ning 
palume, et Jumal võiks meid 
täita veel enam, et Tema saaks 
suureks! 

ROLAND ROOSE 

SEST MEIE KÕIK 
OLEME ÜHE VAIMUGA 

RISTITUD ÜHEKS IHUKS, 
OLGU JUUDID 

VÕI KREEKLASED, 
OLGU ORJAD 
VÕI VABAD, 

NING ME KÕIK 
OLEME JOODETUD 

ÜHE VAIMUGA. 

1KR  12:13 
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TEGEMISI JA TEATEID 

Pille Lille Muusikute Fondi ja Tartu Salemi Baptisti-
koguduse koostöös toimub 9. septembril kell 19 

Väike Kirikumuusika Festivali viimane kontsert, mis 
kannab pealkirja „Viiulivirtuoosid“. Musitseerivad Sigrid 
Kuulmann ja Kristina Kriit. Kavas Mägi, Seppar, Wieniaws-
ki ja teised. Tule ja veeda tore õhtutund viiulimuusika selt-
sis. 

9. SEPT 
KELL 19 

VIIULIKONTSERT SALEMIS 

Noorteõhtud algavad 8. septembril kell 19 ja jätku-
vad ikka reedeti, nõnda kuni jõuludeni. Sel sügisel 
on noortekatel juttu sellest, mis on toimumas nii Sa-
lemis kui ka usumaailmas laiemalt. Üheks teemaks on 
sarnaselt teenistuste seeria fookusega – „Miks me nii tee-
me, miks seda vaja on?“ Näiteks on kavas üks noorteõhtu 
teemal „Milleks meile palve?“ Oled teretulnud – ja võta sõ-
ber ka kaasa! 

8. SEPT 
KELL 19 

NOORTEÖÖST 

Kõrgema Usuteadusliku Seminari piiblikool alus-
tab 16. septembril. Koolituse kesmes on Piibel ja 
selle taustamaailm. Juttu tuleb sellest, kuidas Piiblit 
lugeda, tõlgendada ja teistelegi selle sõnumit edasi 
anda. Üks varasema piiblikooli kuruse lõpetanu ütleb: 
„Piiblikool on silmaringi ja arusaamist avardav. Sain palju 
paremini aru Vanast Testamendist.“ Osale seminari piibli-
koolis ja avasta, mida sina õpid ja mis sulle selgeks saab! 

16. SEPT 
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17. septembril alustab taas Salemi koguduse laste-
kirik. Oodatud on lapsed kuni 12. eluaastani. Laste-

kirik annab võimaluse õppida tundma piiblilugusid ja 
püsiväärtusi, mis on väärtuslikuks varanduseks kogu 
eluks. Too oma laps või lapselaps lastekirikusse ning jul-
gusta tuttavaidki andma oma lastele kristlikke teadmisi ja 
usu aluseid! 

17. SEPT 
ALUSTAB LASTEKIRIK 

Septembris on pühapäevased jutlused pealkirja all „Miks Salemis 
nii tehakse?“. Käsitletakse seda, miks Salemis on koos erinevad 
põlvkonnad, miks selles koguduses õpetatakse uuestisündi ja mida 
see tähendab, ja vaadeldakse, miks siin ristitakse rohke veega. Ko-
guduse liikmetena on meil endal need asjad ehk isegi nii selged, et 
me neile ei mõtle, aga hea on olulist ja Salemile iseloomulikku taas 
meelde tuletada, kasvõi selleks, et oskaks teistele selgitada. 

JUTLUSTE SEERIA „MIKS SALEMIS NII TEHAKSE?“ 
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 2 Lauri Jürgenson

3 Ruth Kustina

4
Viivi Ladva 
Evelin Oras

5
Mairiin Otsing 
Veljo Huugen

8 Viivika Glaase

9 Ellen Järv

 13 Kärt Põder

16
Sirje Saat 
Andres Savva 
Liis Spencer

17 Kertu Ra jando 

Pille Soome 18

Rutti Sõsa 19

Gennadi Aarna 20

Jane Merits 22

Külli Hansen 27

Ain Riistan 28

Einike Pilli 30 

SÜNNIPÄEVAD 
SEPTEMBRIS 
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„Alguses oli Sõna ja Sõna oli Jumala juures ja Sõna oli Jumal. See-
sama oli alguses Jumala juures. Kõik on tekkinud tema läbi ja ilma 
temata ei ole tekkinud midagi. Mis on tekkinud tema kaudu, oli elu, 
ja elu oli inimeste valgus. Ja valgus paistab pimeduses, ja pimedus 
ei ole seda omaks võtnud.” Jh 1:1–5 
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Poeet elab oma elu välja luu-
les. Ta on kannatav looja, väi-
kese tähega. Keegi, kes paneb 
oma elujõu loomingusse, olgu 
selleks luule või kunst. 

Luule peaks olema tegelikult 
väga lai mõiste, see on elu ise. 
Poeet võib olla ka see, kes üh-
tegi luuletust ei kirjuta. Luulet 
ei panda ainult kirja, seda ka 
elatakse. Eluloost võib teha 
luuletuse.  

Ilma poeesiata elu on igav ja 
kurb. Sageli on see rajatud 
vaid kasumile, selle eesmär-
giks on saada see ja see ning 
siis surra. Ka kristlaste seas on 
selliselt elatud elusid. Luule-
eludes on igasugu käänulisi 
teid ja kõrvalepõikeid ning ül-
latusi. Luule, nagu ka kristlase 
tee, pole sile ja sirge. Selles on 
kõik võimalik. 

Kõige täiuslikum poeet on 
Jumal. Tema looming koosnes 
ühest ainsast sõnast, Logosest, 
aga see oli ja on siiamaani suu-
rim poeem, mis kunagi on loo-
dud. Selleks poeemiks on Kris-
tus. 

Iga luuletaja unistab sellest, 
et tema poeesia puudutaks 
elusid. Aga mis oleks, kui see 

puudutaks tervet universumit 
ja ajalugu? Kristus-Logos suu-
tis seda. See on võimas 
poeem, mis koosneb vaid 
ühestainsast sõnast, kuid muu-
tis seda maailma jäädavalt.  

Kristuse sõna peidab endas 
universumi loomist ja jätkuvat 
tööd kõige juures. 

Ma arvan, et kristlased peak-
sid haarama sellest kinni ja 
peegeldama oma loomingus, 
see tähendab elus ja teenimi-
ses, Jumala ehk Suure Poeedi 
loomingut. Kahjuks on kristlas-
tegi seas loomingu lõhkumist 
ja lõhesid. Kristlase peamine 
tööriist on ta elu. See on ta su-
leks ja paberiks ning seda ka 
arvustatakse kord, Jumala 
kohtu ees. 

Meie, loojad väikese tähega, 
peame elama oma elu luuletu-
seks Suure Poeedi eeskujul. Me 
ei ole kaugeltki täiuslikud. Me 
ei suuda kõike öelda ühe sõna-
ga. Üheski maises keeles ei ole 
nii võimsat sõna, mis suudaks 
hetkega muuta tervet maail-
ma. Aga me otsime seda sõna. 
Jumal aidaku meid selles. 

MIKK TŠAŠKIN 
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PALVETAME, ET MEIE SÕBRAD JA TÖÖKAASLASED LEIAKSID OSADUSE JUMALAGA. Oleme ini-
meste eludes kohal. Teeme Kristuse-meelseid tegusid. Tunnistame, 
mida Jumal on meie elus teinud. 

PALVETAME EAKATE EEST. Palvetame, et eakatel oleks elurõõmu ja teenimi-
se jõudu. Kuid palvetame ka nende eest, kes on haiged või nõrgad. 
Salemi liikmetest on hooldekodus: Ilma-Koidu Jõe, Taimi Aid, Ellen 
Kuusik, Magdalena Kõlli ja Inga Reiko. Külasta neid! 

PALVETAME SALEMI NOORTE EEST. Palvetame nende eest, kes aitavad Salemi 
noortetööd teha. Palvetame noortekate ja nendel osalejate eest, sa-
muti korraldava meeskonna eest!. 

PALVETAME LASTEKIRIKULE ÕNNISTUST. Palvetame, et lastetöö meeskonnal 
oleks rõõmu ja jõudu – ning palju abilisi selle töö tegemiseks. Palve-
tame uue hooaja alguses uute laste eest, kes selle lastekirikuga lii-
tuvad. 

PALVETAME PALVEPARTNERI EEST.  Sellel aastal on Salemi palvepartneriks Lei-
si kogudus, kus töötab Janek Järveots koos abikaasa Margitiga. 

PALVETAME UKRAINA RAHVA EEST. Palvetame, et Venemaa agressioon Ukrai-
na rahva vastu lõpeks õiglase rahuga. Palvetame pastor Leonidi 
eest, kes teeb vaimulikku tööd Myroslavlis, Zytomiri oblastis. Tema 
kogudus ei ole suur, aga kohaliku rahva jaoks on see oluline vaimu-
lik majakas. 

Kui sinu palvetele on vastatud või oled märganud Jumala tegevust 
oma elus, kirjuta väike tunnistus Salemi kuukirja jaoks ja saada 

toivo@salem.ee. See võib tugevdada paljude usku ja tuua rõõmu 
lugejatele. See on ka üks viis, kuidas väljendada tänu Jumalale. 

Aitäh! 

PASTOR URMAS ROOSIMAA 
urmas@salem.ee 
5557 6555 

TARTU SALEMI BAPTISTIKOGUDUS 
E-post: salem@salem.ee 
Telefon: 734 3664 
Aadress: Kalevi 76 Tartu 50104 
SEB pank: EE461010152001809009 
Swedbank: EE832200221005109196 

PASTOR TOIVO PILLI 
toivo@salem.ee 
511 8691 

/SALEMIKOGUDUS /SALEMINOORED 

Järgmiste Salemi kuukirjade 
ettepanekud ja arvamused 
saata salem@salem.ee 

Koosta ja: Toivo Pilli 
Kujundajad: Kertu Ra jando  

Roland Roose 

KONTAKT 

Annetuse selgitusse märkida „Annetus“ ning tulumaksust 
mahaarvamiseks palume lisada oma isikukood. 
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* Võimalikud muudatused kavas. 

PÜHAPÄEVITI KELL 11 
JUMALATEENISTUSED 

SÕNA JA PALVE HOMMIKUD 
Laupäeviti kell 10 

Salemi kiriku peasaalis.

Juhatab Jutlustab Muusika
03.09 Toivo Pilli Urmas Roosimaa Ühislaulud

10.09 Einike Pilli Aarne Põder Ilmar ja Lea Sirkel

17.09 Urmas Roosimaa Einike Pilli Ühislaulud

24.09 Ilmar Sirkel Toivo Pilli Ühislaulud

01.10 Harli Jürgenson Urmas Roosimaa Selise lauljad

08.10 Roland Roose Hannes Keernik Ühislaulud 

LISAINFO 
Koguduse veebilehel,   

e-kirjade listis ja 
FB lehel  „Salemi kogudus“.

Pühaõhtusöömaaeg iga kuu esimesel pühapäeval. 

* Võimalikud muudatused kavas. 

SÕNA JA PALVE ÕHTUD 
NELJAPÄEVITI KELL 18 

Sõnum
07.09 Adu Saar
14.09 Harli Jürgenson
21.09 Sulev Kivastik
28.09 Urmas Roosimaa
05.10 Tuudur Tilk
12.10 Adele Vaks 

Rohkem teavet FB vahendusel 
(Tartu Salemi Noored). 

REEDETI KELL 19 
NOORTEÕHTUD 


